

## 市区再添一家尾气检测机构

# 41条线全年可检50万辆车

本报1月15日讯(记者 王明婧 刘振) 多日的雾霾压城引发关注,诸多污染源中机动车尾气的“贡献率”达到了50%以上。15日,记者从相关部门获悉,市区将再添一家机动车尾气新检测机构,届时全市将有13个尾气检测机构,每年可检测50万辆汽车。

15日,在汇一机动车检测中心,一辆德州牌照的小轿车停在检测窗口,工作人员将检测管插在车尾的排气管,大约

3分钟后,尾气中所包含的一氧化碳、碳氢化合物等空气数据就直观地显示在了电脑屏幕上。据了解,目前城区共有两家机动车检测机构,随着机动车保有量的剧增,其检测能力接近饱和。近期,一家新的机动车尾气检测机构将在经济技术开发区公安分局附近正式投入运行,届时三区的机动车尾气年检测能力将由5万辆增加到8万辆。

“让车主年审时等待的时间

缩短,加快了工作速度,对环保起到一定积极作用。”相关负责人表示,目前为止,德州市共建设13个尾气检测机构,41条尾气检测线,年检测汽车能力50万辆,基本满足全市检测需求。

不过尾气检测如今处于尴尬的层面,由于没有硬性规定要求车主将环保检验标志贴在车上,机动车上路后很难分辨筛选。环保局没有执法权,即便机动车违规上路,环保局也无可奈何。另外,没有针对尾气超标的

详细处罚目录,交警对此也难以处罚。还有一些车主称,“检测费要自己出,空气是大家的,不愿意为环保掏钱。”

“下一步逐渐展开尾气检测工作,使工作链更完善。”市环保局相关工作人员说,针对近期的雾霾污染问题,今后还将加大限制高污染车辆转入的力度,外地转入车辆凡是达不到国4标准或尾气检测不合格,将不能进行转移登记,“黄标车”将无法入城。

## 空气数据开始变好

本报1月15日讯(记者 刘振) “终于拨雾见日了,现在敢大口喘气了。”15日下午,在市区中心广场晒太阳的文先生笑着说。连日来的雾霾天气让不少市民蜗居家中,不过随着一股强冷空气的到来,市区空气质量有所好转,6个监测点位显示的空气质量情况变成了“重度污染”。

从14日傍晚开始,市区空气质量数据开始变得“好看”一些,PM2.5等检测数据出现了下降趋势。15日,记者统计了白天时段的空气质量数据,发现6个监测点位全部显示为“重度污染”,比9日以来最高级别的“严重污染”提升了一个等级,PM2.5最近1小时均值也降到了0.200mg/m<sup>3</sup>左右,环境空气能见度也有所好转,从14日的0.5km增加到4k左右。不过空气环境依然不适宜户外活动,市民外出依然需要佩戴口罩。

## 大雾消散 再现阳光

本报1月15日讯(记者 孙婷婷) 伴随一股强冷空气的到来,固守德州多日的大雾终于有了消散的意思,15日上午,市民见到了久违的阳光。据了解,受强冷空气的影响,德州将出现大风、降温的天气。

从11日开始,受大雾天气的影响,天就一直阴沉着,气温也显得异常阴冷,空气湿度较大,14日,天空还飘起雪花。

“终于出太阳了。”连续几日的阴沉天气,让不少市民感觉很心烦。据了解,从今天开始,一股强冷空气携裹着大风,将彻底赶走大雾天气,阳光也将大大方方地重新登场。

这股冷空气给我们带来阳光的同时,也带来了大风和降温的天气,据了解,冷空气带来的是3~4级的北风,以及-9℃的低温。

## 抢修

15日,在新湖南大街与新领路交叉口一处自来水管因年久失修被冻裂,工作人员在紧张修理中,预计第二天就能正常使用。

本报见习记者 王小会 摄影报道



## 雾霾渐渐消散

### 洗车店门口排起长队

本报1月15日讯(记者 张晓琳) 雾霾天气让不少车辆蒙上一层灰尘,15日下午,雾霾终于渐渐消散,城区内不少洗车店门口排起洗车队伍,洗车数量比往常多了近两倍。

15日下午,在城区湖滨北大道一家洗车行门前有四辆轿车排队等待洗车。正在等待洗车的王先生告诉记者:“雾霾天气使车子挡风玻璃上蒙上一层土,用雨刷洗得不彻底,为不影响行车视线,今天天气也转暖,就来洗车了。”洗车行的吴老板说:“前几天阴天根本没有洗车的,今天正好出太阳,天气转暖,不少车主

都来洗车。”吴老板粗略地数了一下,一天大概已经洗了有三四十辆车了,比平时多出近两倍。

在青年路一家洗车行,几个洗车工人正在擦洗车。洗车工人李宏告诉记者:“雾霾天气刚过,一遇到天儿转好,这儿洗车就排队。今天的确实洗车数量比平时多了不少,一下午忙得手都冻木了。”在旁边等候洗车的李先生说,自己已经排队等候洗车近一个小时了。李宏说:“雾霾天气过后洗车行就会出现小高峰,每天洗车数量都比以往平均多出20%。”

## 天气寒冷又逢雾

### 蔬菜价格大都超两元

本报1月15日讯(见习记者 宿可磊 张潇然) 受天气寒冷以及最近大雾因素影响,蔬菜价格纷纷上涨,大部分都在两元以上。

据农业部农产品批发市场信息网监测显示,蔬菜价格连续第十周上涨。15日,记者从黑马农贸批发市场了解到,受天气严寒、大雾、运输成本增加等因素影响,最近几天大部分蔬菜每斤涨了3~5毛钱。现在市场菜价普遍在每斤两元以上,很难见到一元菜。茄子每斤3.6元,芹菜每斤2元,其中韭菜每斤已经涨到了近5元。

在北园便民市场,摊主刘

女士告诉记者,今年天气较往年更冷,蔬菜产量受到影响,“就连大白菜每斤都快涨到1元了,其他蔬菜涨价的幅度就更大了。”蔬菜市场内许多摊主都在抱怨今年菜价涨得厉害。

15日下午,记者在市区一些饭店了解到,受菜价上涨影响,饭店内部分菜品的价格开始上涨。一家饭店老板告诉记者,今年菜价涨幅有点大,他们不得不将价格涨了上去。“韭菜最近涨得厉害,前段时间韭菜炒鸡蛋也跟着涨了一块,如果我们价格再不涨,就要做赔本买卖了。”